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Le Regioni chiedono di riaprire i
negozi l’11 maggio. La richiesta
firmata all’unanimità dai governatori.
Boccia: “Aperture differenziate?
Possibili dopo il 18”

Di F. Q.

POLITICA

Scarcerazioni e polemiche – Da
centrodestra unito sfiducia a
Bonafede. Salvini: “Conto
nell’appoggio di qualcuno in
maggioranza”

POLITICA

Sondaggi, Conte e governo: fiducia in trend
positivo. Lega cala, M5s in rialzo ma Fdi è a
un punto. Uno su 4 interessato a misure
governo

I dati di Emg-Acqua per Agorà. Nonostante una settimana difficile il gradimento del

premier risale di 2 punti, quello dell'esecutivo di 3. Tra i partiti il Carroccio lascia sul

campo mezzo punto in una settimana. Campione spaccato sulla regolarizzazione dei

lavoratori stranieri

di F. Q. | 7 MAGGIO 2020

I problemi di comunicazione, le polemiche sul presunto eccesso di prudenza nelle

riaperture, gli scontri interni sulle misure economiche e i ritardi burocratici.

Sembrava che la settimana appena finita fosse la peggiore per il governo da

quando è iniziata l’emergenza coronavirus. Al momento però i sondaggi

dicono che gli indici di fiducia nel governo e nel presidente del Consiglio

Giuseppe Conte hanno una tendenza in ripresa rispetto alla scorsa settimana.

Lo conferma la rilevazione settimanale di Emg-Acqua per Agorà (Rai3) che
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POLITICA | DI F. Q.

Sondaggi – Lega giù, Zaia stacca Salvini. Il
48% approva il piano fase 2, fiducia

governo al 58. Ma il 50% è preoccupato
per l’economia

Immobiliare.it

Oltre 1.200.000 annunci di case in vendita e in affitto. Trova
quella giusta per te sul portale N.1 in Italia

POLITICA

Incontro Conte-Italia Viva a Palazzo
Chigi. Prosegue duello su
regolarizzazione stranieri. M5s insiste
sul no. Tridico: “Io favorevole”

Di F. Q.   
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Di F. Q.misura un gradimento del 36 per cento, con un aumento del 3 negli ultimi 7

giorni. Chi non ha fiducia nell’esecutivo rappresenta il 45 per cento di chi

risponde, in calo di 5 punti in una settimana.

Un po’ più alta rispetto

al suo governo è la

fiducia nel presidente

del Consiglio: Conte

raccoglie il gradimento

del 44 per cento degli

intervistati, in aumento

di 2 punti rispetto al 30

aprile. Guida il gruppo

degli inseguitori la presidente di Fratelli d’Italia Giorgia Meloni (36, stabile) che

stacca di nuovo il segretario della Lega Matteo Salvini che questa settimana

lascia sul campo un punto. Distanziato il segretario del Pd Nicola Zingaretti (23

per cento, in lieve aumento). Chiudono la classifica dei dirigenti politici il leader

di Italia Viva Matteo Renzi (14 per cento e in calo, nonostante il dinamismo del

mini-partito di maggioranza) e il reggente del M5s Vito Crimi (stabile al 9).

In linea con questi numeri sono

le intenzioni di vita. Secondo

Emg-Acqua la Lega è in trend

negativo, sia pure mantenendo

la palma di primo partito: perde

mezzo punto e scende sotto al

28 per cento. Stabile il primo

inseguitore, il Pd, al 20,7. Gode di un rimbalzo il M5s che per l’istituto diretto da

Fabrizio Masia guadagna uno 0,4 e torna sopra alla soglia del 15. A poco più di

un punto di distanza, compie un altro piccolo passo avanti Fratelli d’Italia che

per Emg sfiora il 14. Forza Italia è in leggera retromarcia al 6,4 così come Italia

Viva che perde lo 0,1 e si ferma al 5 (Emg dà ai renziani il valore più alto tra i vari

istituti di sondaggio).

Sotto a qualsiasi soglia di

sbarramento tutte le altre

forze politiche. Azione di

Carlo Calenda è ferma al

2,3, La Sinistra (che

comprende anche Leu) è al

2,2 in flessione, Europa

Verde al 2,1, PiùEuropa

non andrebbe oggi oltre all’1,5. Emg è tra gli istituti che allarga di più la forbice tra

l’area di governo (che non va oltre il 38 circa) e l’opposizione di centrodestra

(intorno al 48).

Come altri sondaggi anche questo ha

stimato opinioni sui temi forti della

settimana e comportamenti durante

l’emergenza. Il primo punto è la

  
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regolarizzazione dei lavoratori

stranieri nel settore agricolo e in

ambito familiare che divide la maggioranza di governo ma anche l’opinione

pubblica. Una maggioranza relativa si esprime a favore di un’eventuale sanatoria

per chi lavora in agricoltura o come colf: il 42 per cento è a favore, il 37 è

contrario, anche se resta una quota significativa di chi non ha un’opinione (uno

su cinque).

Altro argomento molto dibattuto

in queste ore – anche per via

della presa di posizione delle

Regioni a fronte della prudenza

del governo centrale – è quello

delle riaperture di certi tipi di

negozi. Di certo è chiara

l’opinione degli intervistati di

Emg: una corposa maggioranza (54 per cento) pensa che parrucchieri ed

estetisti dovrebbero riaprire subito, mentre i contrari sono un terzo.

Ciononostante il 47 per cento di chi lavora

ha ancora più paura di ammalarsi di

coronavirus che non di perdere il

lavoro. Sentimento opposto per il 35 per

cento del campione che teme più la

disoccupazione. Qui dentro vale la pena

di ricordare che in un sondaggio di Ixè pubblicato un paio di giorni fa il 50 per

cento degli intervistati è preoccupato per le conseguenze economiche della

pandemia.

Emg ha anche chiesto quanti degli

intervistati avessero fatto richiesta di

una delle misure di sostegno messe in

campo dal governo, come per esempio il

bonus da 600 euro. In tutto ha chiesto

LEGGI ANCHE

La conferenza delle Regioni: “Riaprire i
negozi già dall’11 maggio”. Boccia:

“Possibile dal 18, prima vanno esaminati i
dati”

LEGGI ANCHE

Sondaggi – Lega giù, Zaia stacca Salvini. Il
48% approva il piano fase 2, fiducia

governo al 58. Ma il 50% è preoccupato
per l’economia
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aiuto il 17 per cento, ma solo il 6 ha

ricevuto il contributo statale. Un altro 9 per cento non ha ancora fatto domanda,

ma intende farlo. Uno su 4 insomma dice di aver bisogno delle misure di

sostegno, mentre il 72 per cento per il momento non ne sente la necessità.

C’è un moderato ottimismo sul

comportamento dei cittadini e

detto per implicito sulla gestione

della fase 2 e i rischi di un secondo

lockdown. Il 43 per cento risponde

che gli italiani si comportano in

modo responsabile contro il 38

che ha una visione opposta. In particolare i pareri positivi sono al Nord, quelli

negativi al Centro-Sud nonostante il ridottissimo numero di sanzioni durante la

fase 1 di lockdown totale e nonostante la gran parte dei contagi si siano registrati

proprio nel Settentrione.

Com’è cambiato, per finire, il modo di

spostarsi degli italiani? Il fatto che oltre

la metà risponda che per un po’ non

userà i mezzi pubblici fa capire anche

perché la fase 2 per il momento non faccia

emergere particolari problemi. Questo

però non sembra rispecchiarsi totalmente nel rapporto con l’auto privata:

solo il 17 per cento risponde che la usa di più rispetto a prima della pandemia.

Sostieni ilfattoquotidiano.it: mai
come in questo momento abbiamo
bisogno di te.
In queste settimane di pandemia noi giornalisti, se facciamo con

coscienza il nostro lavoro, svolgiamo un servizio pubblico. Anche per

questo ogni giorno qui a ilfattoquotidiano.it siamo orgogliosi di offrire

gratuitamente a tutti i cittadini centinaia di nuovi contenuti: notizie,

approfondimenti esclusivi, interviste agli esperti, inchieste, video e tanto

altro. Tutto questo lavoro però ha un grande costo economico. La

pubblicità, in un periodo in cui l'economia è ferma, offre dei ricavi

limitati. Non in linea con il boom di accessi. Per questo chiedo a chi

legge queste righe di sostenerci. Di darci un contributo minimo, pari al

prezzo di un cappuccino alla settimana, fondamentale per il nostro
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Governo, Conte riceve delegazione di
Italia viva: c’è anche la ministra Bellanova

lavoro. 

Diventate utenti sostenitori cliccando qui . 

Grazie

Peter Gomez
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ARTICOLO PRECEDENTE

Gentile lettore, la pubblicazione dei commenti è sospesa dalle 20 alle 9, i commenti per
ogni articolo saranno chiusi dopo 72 ore, il massimo di caratteri consentito per ogni
messaggio è di 1.500 e ogni utente può postare al massimo 150 commenti alla settimana.
Abbiamo deciso di impostare questi limiti per migliorare la qualità del dibattito. È
necessario attenersi Termini e Condizioni di utilizzo del sito (in particolare punti 3 e 5):
evitare gli insulti, le accuse senza fondamento e mantenersi in tema con la discussione. I
commenti saranno pubblicati dopo essere stati letti e approvati, ad eccezione di quelli
pubblicati dagli utenti in white list (vedere il punto 3 della nostra policy). Infine non è
consentito accedere al servizio tramite account multipli. Vi preghiamo di segnalare
eventuali problemi tecnici al nostro supporto tecnico La Redazione
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Cookie

Questo sito utilizza cookie tecnici e di profilazione anche di "terze parti" per inviarti pubblicità e servizi in linea con le tue preferenze. Chiudendo

questo banner, scorrendo questa pagina o cliccando qualunque suo elemento acconsenti all'uso dei cookies.

Fornendo il consenso, autorizzi noi e i nostri   ad elaborare informazioni come l'indirizzo IP e gli identificativi dei cookie per uno o più dei seguenti scopi: Conservazione e accesso

alle informazioni; Personalizzazione; Selezione degli annunci, distribuzione, reporting; Selezione dei contenuti, distribuzione, reporting; Misurazione. È possibile 

 che hanno accesso. Puoi cambiare la tua scelta in qualsiasi momento.
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